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Insanlarin ve diger canlilarin yagamlari boyunca etkilesimde
bulunduklar1 ortama gevre adi verilir. Insanlar ihtiyaglarint
gidermek icin ¢evreyi kendi amaglar1 dogrultusunda kullan-
maktadir.

1- Buna gore, asagidakilerden hangisi insanlarin dogal
cevreyi kendi amaglar1 dogrultusunda kullanmalarina bir
ornek degildir?

A) Asya ve Avrupa’y1 iki kath kara yolu tiineli ile birbirine
baglayan Avrasya Tiineli'nin yapilmasi.

B) Izmit Korfezi tizerine inga edilen ve uzunlugu 2.652
metre olan Osman Gazi Képriisil.

C) Ordu ve Giresun illeri arasinda denizin doldurulmasiyla
inga edilen havalimani.

D) Japonya'nin tsunami tehlikesine kargi erken uyari sistem-
lerini devreye sokmasi.

E) Denizin kum ve taslarla doldurulmasryla olusturulan
Palmiye Adasi.

Hava kirliligi 6zellikle sanayinin gelistigi sehirlerde insan
saghgini tehdit eden ciddi hastaliklara sebep olmaktadir.
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2- Buna gore, yukaridaki Tiirkiye haritasinda isaretlen-
mis sehirlerin hangisinde hava kirliliginden kaynaklanan
hastaliklar daha fazladir?
A) Kocaeli B) Mardin

D) Ordu E) Van

C) Nevsehir

Teknolojinin gelismedigi bolgelerde dogaya bagimlilik daha

fazladir.
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3- Buna gore, haritada numaralandirilmis bélgelerin
hangisinde dogaya bagimlilik daha fazladir?

A)I B) II C) 11 D)IV E)V

Insanlar dogal gevreyi kendi amaglari dogrultusunda
kullanirken ona birgok zarar vermektedir. Ozellikle Sanayi
Devrimi sonrasinda teknoloji kullanimu ile birlikte dogal
gevre daha ¢ok tahribata ugramistir.

4- Buna gore, asagidakilerden hangisi insanlarin dogal
cevreye verdigi zararlar arasinda yer almaz?

A) Fabrikalarin artmas

B) Evsel atiklarin artmasi

C) Su ve hava kirliliginin artmast

D) Yenilenebilir enerji kullaniminin artmast

E) Niifus artigi ile birlikte tagit kullaniminin artmasi

Agagidaki sekilde Istanbul Bogazi'nin deniz tabanindan
gegerek Asya ve Avrupa kitasini birbirine baglayan kara yolu
tineli gosterilmektedir. Bu tiinel diinyada deniz altindan
gegen iki katli ilk kara yoludur. Toplam uzunlugu 14,6 km
olan bu tiinelin deniz tabanindaki uzunlugu 4,6 km'dir.
Istanbul trafigini dnemli 6l¢iide rahatlatan bir tiineldir.
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5- Yukarida 6zellikleri anlatilan ve 2016 yilinda agilan bu
tiinelin ad1 nedir?
A) Mang Tiineli
C) Marmara Tiineli
E) Bogaz Tiineli

B) Istanbul Tiineli
D) Avrasya Tiineli

24 Mart 1989 giinii Exxon Valdez adl petrol tankeri, Alas-
ka'nin giiney kiyilarinda karaya oturdu. Kaza sonucunda ge-
minin govdesi kirilarak 1,26 milyon varil ham petrol denize
dokuldu. Biyik bir cevre felaketine sebep olan bu kazadan
sonra petroliin temizlenmesi igin aylarca ugragildi. Sizintinin
tzerinden ¢ok uzun zaman gegmesine ragmen bazi kiyilarda
hala petrol kalintilarina rastlanmaktadur.

6- Yukarida anlatilan cevre felaketi asagidaki dogal or-
tamlardan hangisine daha fazla zarar vermistir?
A) Atmosfer B) Litosfer C) Hidrosfer

D) Biyosfer E) Ekzosfer
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7- Asagidaki faaliyetlerin etkileri diisiiniildiigiinde, han-
gisi dogal cevreye daha fazla zarar verir?

A) Litksemburg’ta 1 Mart 2020 tarihinden itibaren tren,
tramvay ve otobiis gibi tiim toplu tagima araglarini iicretsiz
oldugu duyuruldu.

B) Zonguldak’ta yer alan Tiirkiye'nin en bityiik elektrik
enerjisi santrali olan Catalagzi Termik Santrali yaklagik 4
milyon kiginin elektrik ihtiyacini tek bagina kargilamaktadr.
C) Tiirkiye'nin en yiiksek, Diinya'nin 6. Yiiksek baraji olan
Deriner Baraji, 750 bin kisinin elektrik ihtiyacini kargilaya-
caktir.

D) Cin'de Tengger Colir'nde kurulan giines enerji santrali ile
1500 MW elektrik iiretiliyor.

E) Mugla Biiyiiksehir Belediyesi kat1 atik diizenli depolama
tesislerinde kurdugu biyokiitle enerji santrali ile bugiine
kadar 130 bin evin elektrigini tiretti.

Insanlar dogal cevreyi kendi ihtiyaglar1 dogrultusunda
degistirmektedir. Gelismis tilkelerde dogal cevre insanlar
tarafindan daha fazla degisiklige ugratilmaktadr.

8- Buna gore, asagidaki iilkelerden hangisinde insanlar
dogal cevreyi daha fazla degisiklige ugratmaktadir?

A) Tunus

B) Fransa

C) Somali

D) Uganda

E) Zimbabwe

Insan ile dogal gevre arasinda etkilegim vardir. Insan faaliyet-
lerinden bazilar1 dogal ¢evreyi olumsuz etkilerken, bazilart
ise olumlu etkilemektedir.

9- Asagidakilerden hangisi insanin dogal ¢evre iizerinde-
ki olumsuz etkilerine 6rnek olarak gosterilemez?

A) Tarimda agir1 giibre kullanim1

B) Termik santrallerden elektrik iiretilmesi

C) Yenilenebilir enerji kaynaklarinin kullanim oranin
artmasi

D) Her gecen giin trafige kayitli arag sayisinin artmast

E) Kereste, kagit, mobilya, yakacak vb. amaglar i¢in orman-
larin kesilmesi
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|. Daglik ve engebeli alanlarda ¢1g ve heyelan olaylarinin
gorilmesi

II. Kloroflorokarbon gazlari nedeniyle ozon tabakasinin
seyrelmesi

Il. Deniz seviyesinden yiikseldikge sicaklik degerlerinin
digmesi

IV. Yeralt: sularinin agir1 kullanimi sonucu kuraklhigin
yasanmasl
10- Yukaridakilerden hangileri insan ile doga arasindaki
etkilesime ornek degildir?
A)Ivell
B) Ivelll
C)lIvelV
D)IlvelV
E)HlvelV

Insanlarin dogal evre iizerinde ihtiyaglar1 dogrultusunda
yaptig1 degisikler, sanayi faaliyetlerinin yogun oldugu bolge-
lerde daha fazla gbzlenmektedir.
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11- Buna gore, haritada numaralandirilarak gosterilen
yerlerden hangilerinde sanayi faaliyetlerinin dogal cevre
iizerindeki etkisi digerlerinden daha fazladir?

A)Ivell B) Il ve I1I
C)Ivelll D)IlvelV
E)HlvelV

I. Tarim

II. Turizm
III. Sanayi
IV. Ulagim

12- Yukaridaki ekonomik faaliyetlerden hangilerinin
dogal gevre iizerindeki olumsuz etkisi daha fazladir?

A)Ivell B) Ive III
C)IvelV D) velV
E) HlvelV



